

# 省科协牵头6家省直单位在乡城县开展定点帮扶系列活动

**本报讯** 6月23日~24日,省科协牵头6家省直单位(部门)在甘孜州乡城县召开定点帮扶乡城县联席会,并开展系列定点帮扶活动。

23日,省科协在乡城县政府召开2022年省直单位(部门)定点帮扶联席会,省直单位(部门)各帮扶工作组、乡城县四大家在家领导、县委办、政府办、组织部,香巴拉镇、青德镇等乡镇负责人及驻村干部参加会议。

会上,乡城县委副书记、县长尼玛西日介绍了乡城县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作开展情况,并就乡城县加大产业发

展支持力度、结合行业优势针对性开展帮扶工作等方面提出了需求。省科协、省测绘地理信息局、攀枝花学院、泸州市人民医院、省能投集团、中国进出口银行四川省分行6家帮扶单位的相关负责人就2021年定点帮扶工作作了总结,并就对乡城县2022年度需求清单进行了说明。

省科协党组书记、副主席毛大付听取汇报后指出,要提高政治站位,切实增强做好新时代“三农”工作的责任感和使命感,坚持把深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,与学习贯彻习近平总

书记关于“三农”工作的重要论述、省第十二次党代会精神紧密结合起来,按照省第十二次党代会“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作总思路,持续用力做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,坚决守住不发生规模性返贫的底线,真正把学习成效转化为推进乡村振兴的实际行动,推动中央和省、州决策部署落到实处。毛大付强调,各帮扶单位(部门)要聚焦乡城县的实际需求,扎实做好各项帮扶工作,齐心协力推动乡城县各项事业再上新台阶。同时,要激发内生动力,团结带领乡城县干部群众朝着共同富

裕的目标努力奋斗;要持续深化农业农村改革,壮大新型农村集体经济,培育新型农村经营主体,进一步做强做大涉藏地区的特色优势产业;要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,进一步保护和利用好白色藏房、藏区文化等特色资源,持续用力发展全民旅游,实现高质量发展。

24日,毛大付在定点帮扶村然乌乡克麦村开展系列调研和帮扶活动,分别调研了克麦村车厘子种植基地、克麦村查呈沟在建温泉项目、然乌山河shop项目,并在克麦村走访慰问了省科协结对的帮扶户;省测绘地理信息局党组副书记、副局

长、局机关党委书记谢维挺到香巴拉镇东宫村开展了调研活动;攀枝花学院党委常委、副院长石维富到香巴拉镇热郎宫村调研农户使用收割机情况;省能投集团公司党委书记、董事长吴天凤前往水洼乡调研援建幼儿园的捐赠设施使用情况,并到然乌乡东尔村慰问了帮扶户和帮扶干部;中国进出口银行四川省分行团委书记康广昊到联系点岗色村开展了调研活动;泸州市人民医院党委书记、院长卢苇到巴吾村开展调研工作,在乡城县人民医院签订《四川省“组团式”帮扶乡村振兴重点帮扶县人民医院协议》。

按照省直机关工委《2022年省直部门和有关单位定点帮扶要点》,省科协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央和省委、省政府关于定点帮扶的决策部署,充分发挥省直部门和有关单位职能优势,牵头6家省直单位(部门)深入基层一线开展调研,着重摸清乡城县在巩固拓展脱贫攻坚成果中存在的薄弱环节,查找全面推进实施乡村振兴战略的瓶颈问题,共同分析乡城县发展现状、理清发展思路、明确发展方向,着力巩固乡城县脱贫成果,持续推进乡村振兴。(刘凌)

## 全省科协系统深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神

深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,是全省科协系统当前和今后一个时期的重要政治任务。连日来,全省科协系统认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到习近平总书记来川视察重要指示精神上来,牢记嘱托、感恩奋进、担当实干,在新征程上奋力谱写四川发展新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

### 成都市



近日,成都市科协组织召开全市科协系统宣讲会,传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神。市科协党组成员、机关党委书记张耘主持会议。

会议指出,习近平总书记此次来川视察,对四川工作给予充分肯定,对四川高质量发展提出殷切希望和重要要求,充分体现了总书记对四川的深切关怀、对四川人民的牵挂厚爱,让我们深受鼓舞、备受激励鞭策。

会议强调,全市科协系统

### 泸州市

近日,泸州市科协赴泸县云龙镇龙河村学习宣传习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神。泸州市科协党组书记、主席赖建平作宣讲,泸州市科协和泸县科协机关干部职工,泸县云龙镇和龙河村党员干部共30余人参加。

会上,赖建平重点宣讲了习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会的丰富内涵、基

本要求、重要部署以及重点任务。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会的重大意义和精神实质,紧紧围绕“讲政治、抓发展、惠民生、保平安”的工作总思路,以强烈的使命担当,务实的工作举措,努力推动科协事业迈上新台阶,助力泸州“一体两翼”发展。

### 巴州区

近日,巴中市巴州区科协党组书记、主席张峻一行赴巴州区曾口镇书台村宣讲习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神,引导农村群众把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来。

在书台村“两委”会议室,张峻就习近平总书记来川视察重要指示精神作了专题讲解,对省第十二次党代会提出的重大思想观点、重大工作部署等内容进行了深入浅出的阐释解读。

会议要求,村“两委”要将学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记来川视察重要指示精神和

省第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,围绕党的十九大、省第十二次党代会擘画的蓝图愿景、市委“三市两地一枢纽”和区委“四区共建”工作目标,踔厉奋发、笃行不怠,扎实推动习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神在书台村深入人心、落地落实。

会议通报了关于巴州区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作存在的问题,提出了贯彻落实意见,并对村集体经济、撂荒地整治、疫情防控等工作作出安排部署。

### 内江市

近日,内江市科协、老科协共同召开学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神学习会。会议集中观看了习近平总书记来川视察的重要新闻,传达学习了习近平总书记来川视察重要指示精神,并邀请了内江市宣讲团成员周昭荣作辅导报告。

会议指出,市科协、老科协要把学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,要进一步发挥科协系统专家优势,积

极建言献策,围绕市“揭榜挂帅”重大项目,继续做好内江页岩气产业园区、钒钛产业发展、稻田养鱼、特色农业、特种养殖等调研,为市委提出的打造“三个内江”作出积极贡献。

学习会上,与会老专家围绕学习主题畅所欲言。大家纷纷表示,作为离退休人员,要讲政治、记党恩、保初心、促发展,砥砺初心使命,永葆先进本色,为推动治蜀兴川再上新台阶作出更大贡献。

### 巴中市

近日,巴中市科协党组书记召开专题会议,学习传达习近平总书记来川视察重要指示精神。市科协党组书记、主席黄惠主持会议。

会议集中学习传达了习近平总书记来川视察重要指示精神和省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神。

会议要求,全市科协系统要紧紧围绕习近平总书记关于全面从严治党的重要要求,永葆自我革命精神,以永远在路上的执着把全面从严治党不断引向深入;要紧紧围绕习近平总书记关于高效做好统筹疫情防控和经济社会发展工作的重要要求,毫不动摇坚持疫情防控“动态

清零”总方针,全力以赴抓科普、促创新;要紧紧围绕习近平总书记关于粮食生产、农业现代化和乡村振兴的重要要求,充分发挥学(协)会专家、技术、信息、渠道等优势,大力推广农业新技术、新品种、新模式,帮助延伸产业链条,发展农产品精深加工,努力提升农产品附加值;要紧紧围绕习近平总书记关于科技创新和制造强国的重要要求,深入实施创新驱动发展战略,创好创优院士(专家)工作站,用好用活“天府科技云”平台,扎实履行“四服务”职责,以新的姿态奋力走好新的赶考之路。

### 甘孜州

近日,甘孜州科协召开党组理论学习中心组第5次学习(扩大)会,传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神、州委常委会(扩大)会议精神。

会上,戴刚围绕“筑牢中华民族共同体意识 促进各民族交往交流交融”主题作专题辅导。他指出,要把学习宣传贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,要深学细悟习近平总书记重要指示精神的丰富内涵,结合科协实际全面学习领会、认真贯彻落实;要持续抓好省第十二次党代会精神的学习宣传贯彻,与推动科协工作有机结合,确保学思践悟、融会贯通,推动各项工作再上新台阶;要不断增强各民族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,构建全民族共有精神家园,筑牢中华民族共同体意识;要坚持以全员、全程、全面、全年“保姆式”

服务,持续加力推进“天府科技云服务”,力争年底供给侧、需求侧、科普侧各项指标再上新台阶,推动全州创新驱动引领高质量发展;要有序推进“寻找最美科技工作者”系列活动、乡村振兴乡土人才创新创业大赛、青少年科技创新暨第三届机器人大赛、第二届“科创会”等特色活动,积极着手谋划、做好前期准备各项工作。

州直工委列席旁听工作组指出,州科协党组对中心组理论学习高度重视,学习准备充分、主题鲜明、程序严谨、内容丰富、形式规范,政治站位高、学习内容新、研讨交流深、成果转化实,强调要提高政治站位,强化思想自觉;突出政治引领,落实首要任务;扛起主体责任,严格规范管理;注重学用结合,提升学习质量。

会议期间,与会人员还学习了《中华人民共和国公务员法》,要求全体干部职工要自觉遵守《中华人民共和国公务员法》及相关法律法规,确保各项制度规定落到实处,努力建设一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质专业化干部职工队伍。

### 绵阳市

日前,绵阳市科协召开理

论学习中心组学习(扩大)会,深入学习领会习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神。绵阳市科协党组书记、常务副王久华主持会议,市科协全体干部职工参会。

会议强调,绵阳市科协系统要按照省委、市委部署安排,切实把思想行动统一到习近平总书记来川视察重要指示精神上来,通过党组中心组学习、支部会议、“三会一课”、主题党日等活动,组织干部职工深刻领会习近平总书记来川视察重要指示精神的丰富内涵;继续坚持“一线工作法”,党组领导主动带头走访调研高校院所、企业广泛开展

专题宣讲,掀起学习热潮。

会议要求,在接下来的工作中,市科协全体干部职工要持续推进天府科技云全员“保姆式”服务工作走深走实,特别是精心组织策划好第二届“科创会”;二要抓好精准科普、智慧科普,强化科学技术普及,聚焦5类重点人群,实施5项提升行动、5项重点工作;三要抓好“最美科技工作者”评选宣传、科学家精神进校园、“全国科技工作者日”等活动,大力弘扬科学家精神;四要调动农技协、老科协的积极性,助力群众增收致富、现代化农业发展;五要坚定不移推进全面从严治党管党纵深发展,进一步加强思想建设、作风建设、纪律建设,锻造一支敢想敢干的科协队伍。

### 内江市

近日,内江市科协、老科协共同召开学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神学习会。会议集中观看了习近平总书记来川视察的重要新闻,传达学习了习近平总书记来川视察重要指示精神,并邀请了内江市宣讲团成员周昭荣作辅导报告。

会议指出,市科协、老科协要把学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,要进一步发挥科协系统专家优势,积

极建言献策,围绕市“揭榜挂帅”重大项目,继续做好内江页岩气产业园区、钒钛产业发展、稻田养鱼、特色农业、特种养殖等调研,为市委提出的打造“三个内江”作出积极贡献。

学习会上,与会老专家围绕学习主题畅所欲言。大家纷纷表示,作为离退休人员,要讲政治、记党恩、保初心、促发展,砥砺初心使命,永葆先进本色,为推动治蜀兴川再上新台阶作出更大贡献。

(本栏目组稿:刘茂 杨静耕 杜易霖 张光元 本报记者 张跃明 杨永忠)

## 地方科协

### 成都市科协 “科普熊猫号”主题列车上线

本报讯 6月27日,随着鸣笛声响起,成都市科协推出的“科普熊猫号”主题列车行驶在成都轨道1号线,开启了一场移动科普之旅。

“科普熊猫号”主题列车共六节车厢,每两节为一个板块,以“双碳”政策普及为序、实施办法为轴、市民践行为章,打造了一本城市绿色低碳发展的“白皮书”。

记者在车上看到,色彩明快的图画、通俗易懂的内容、简洁明了的标语为乘客解析了“双碳”的概念和意义。在车厢内,乘客可以了解到低碳生活的重要性,学习低碳生活小知识。如什么是碳达峰、碳中和?生活中有哪些容易被忽视的“碳足迹”?我们能为低碳生活做些什么?……这些问题都能在列车上找到答案,让乘客在出行之余

走进“双碳”科普大讲堂,进而关注和学习低碳的生活方式。

据悉,“科普熊猫号”主题列车主要通过普及低碳知识、倡导低碳生活,为市民带来了一道亮丽的科普风景线,同时也为成都建设践行新发展理念的公园城市示范区贡献力量。此次科普之旅将持续到7月24日。

(本报记者 马静璠)

### 丹棱县科协

#### “大雅科普”活动弘扬孝德文化

本报讯 近日,眉山市丹棱县科协在省级科普基地——丹棱县大雅堂博物馆开展以“弘扬大雅文化,传承孝德精神”为主题的科普活动。

活动中,30余名群众在讲解老师的指引下,走进彭端淑家风馆,聆听端淑故事,深入学习了彭端淑“事在人为,为而不

难”的为学精神,以及“崇实黜浮,清慎自持”的为官之道和“惟忠为孝,克勤克俭”的优良家风,深受勉励。

近年来,丹棱县科协大力弘扬科学精神,传播科学精神、科学知识、科学思想和科学方法,结合“大雅文化”,按照“志愿者+服务队+服务平台+服

务点”思路,通过用好用活“天府科技云”“科普中国”等平台,打通盘活农技协、科技小院、科普基地、媒体、高校等资源,广泛组织各类科普活动,实现全域县乡村科普活动全覆盖,成功打造了“大雅科普”品牌,切实发挥了宣教引领作用。

(本报记者 苏文保)